



ZALAI HÍRLAP

A MEGYE NAPILAPJA

2018. OKTÓBER 24., SZERDA – 74. évfolyam 247. szám – 185 Ft – WWW.ZAOL.HU

SZEZONON VÉGE HAZAI bajnokiján kikapott a Tungsram NB I B-s férfi kézilabdacsapata. **14.**

KULTÚRA

Elhagyott terek türkizzel – Kötnyek István fotókiállítása a Keresztury VMK-ban. **12.**



HELYI OLDAL

A kiválóan teljesítő szállodai és éttermi szakma legfőbb gondja a munkaerőhiány. **6.**

Teljes egységben

BUDAPEST Az 1956-os szabadságharcosok észszerű döntést hoztak, amikor a forradalmi utat választották – mondta Orbán Viktor miniszterelnök kedden, a Terror Háza Múzeum előtt.

A 62 évvel ezelőtt kitört forradalom és szabadságharc emléknapiján megrendezett ünnepségen a kormányfő kiemelte: a szovjetek épp kivonultak Ausztriából, a magyar kommunisták egymást „bicskálták”, a szabad nyugati világ pedig buzdította a magyarokat, és segítséget ígért nekik a harcukhoz.

– Egyik oldalon a biztos enyészet reménytelensége, a másikon a többé vissza nem térő, utolsó lehetőség. Meg kel-



Orbán Viktor

Fotó: MW

lett próbálni, és meg is próbálták. Úgy, ahogy azt csak mi, magyarok tudjuk. Halált megvető bátorsággal, rossz vitáinkat magunk mögé hajtva, teljes egységben és tiszta szívvel – mondta a kormányfő. **MTI**
Részletes beszámolóinkat a 2. oldalon találják.

UTAZÓ



Európa első víz alatti étterme Norvégiában. **9.**

IDŐJÁRÁS

11°

17°

Hidegfront vonul át felettünk esővel, záporokkal.

Ma

Salamon

nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt, Zala megye!

Jó érzés jótékonykodni. Ezt onnét tudom, hogy magam is rendszeresen gyakorlom ezt az igazán keresztényi cselekedetet. Jézus a Példa-beszédekben azt mondta: „Nem fog szűkölködni az, aki ad a szegénynek, de aki elfordítja tőle tekintetét, az sok átok éri.” Néha nem árt emlékeztetni magunkat arra, hogy az életben a siker nagyon törékeny, bármikor bármelyikünk kerülhet olyan helyzetbe, mint az, aki éppen ma a kezét nyújtja felénk, hogy segítsünk rajta. Annál is inkább, mert nem tudhatjuk, mi történt ember-társunkkal, milyen családi, esetleg munkahelyi tragédia következte meg, milyen körülmények között került a szerencsétlen helyzetébe, nem beszélve arról, hogy akár egy betegség (például depresszió) miatt is összeomolhatott az élete. S ha egyszer valaki lecsúszik, nagyon nehéz újra talpra állni. Pláne segítség nélkül.

HORVÁTH-BALOGH ATTILA

attila.hovathbalogh@zalaihirnap.hu



NAGYKANIZSA „1956-ban csoda történt” – a forradalomra emlékeztünk

Tegnap reggel a Nagykanizsai Fúvószenekear ünnepi térzenéjével, majd zászlófelvonással kezdődött a városi ünnepség a Deák téren – ez utóbbit a megszokott módon a Kanizsa Lovasklub Hagyományörző Császárhuszárai (képnézőkön ifjabb Dobri Lajos és Takács László a lobogó felvonása közben) végezték, a Vitézek Történelmi Rendje Nagykanizsai Hadnagysága, a Honvéd Hagyományörző Egyesület Zala Megyei Szervezete, valamint a Thúry Vitéz Oskola vitézei közreműködésével. Ezt követően a megemlékezők az '56-os Emlékkertben koszorút helyeztek el az 1956-os forradalom és szabadságharc hőseinek emlékművével, a nagykanizsai áldozatok emlékére állított kopjafánál és Orbán Nándor egykori városparancsnok szobránál, illetve emléktáblájánál. Az ünnepi műsorra a Medgyaszay Házban került sor, itt Cseresnyés Péter miniszterhelyettes, országgyűlési képviselő beszélt. Este 6 órától pedig faklyás emlékező sétára várták az ünneplőket. **HBA** A zalai forradalmi megemlékezésekről a 3., a 4. és a 7. oldalon tudósítunk. **Fotó: SZAKONY ATTILA**

Zala megye legszebb gyermekmosolya

ZALA MEGYE A Zalai Hírlap és a zaol.hu hírportál újra meghirdette Gyermekmosoly-pályázatát a Zala megyében élő szülők és gyermekek számára.

Mivel jól tudjuk, minden szülő számára saját csemetéje a legszebb a világon, idén is játékokra hívjuk az édesanyákat, édesapákat, nagyszülőket. Azok jelentkezését várjuk, akik úgy gondolják, gyermekük, unokájuk sikerrel vehet részt a múlt héten indult fotópályázatunkon. Olyan, jó minőségű

fényképeket várunk, amelyeken a gyermek egyedül, közelről látható. Mivel gyermekmosoly-pályázatról van szó, azokat a képeket tudjuk nevezésként elfogadni, amelyeken valóban mosolyog a gyermek. Kérjük azt is, hogy iker esetében a gyermekeket külön-külön nevezzék! S hogy mi a teendő? Fotózza le gyermekeit, tölts fel internetes oldalunkon a képet, és szerezen minél több szavazatot, hogy az Ön gyermeke nyerje meg az értékes CEWE ajándék-utalványok egyikét. Pályázn

november 5-én 9 óráig lehet a www.zaol.hu/gyermekmosoly oldalon, két kategóriában (0–3 éves és 4–7 éves korosztály). A fotókra folyamatosan lehet szavazni, a szavazást is november 5-én 9 órakor zárjuk. Töltsé tehát fel a zaol.hu-n található űrlapon gyermeke fotóját (kizárólag ezt a jelentkezési formát tudjuk elfogadni!), majd kampányoljon mellette, mozgósítson szavazásra, hogy játékunk lezárása után élvezhesse a nyereményeket. A pályázathoz második körös szavazás is kapcsoló-

dik majd, immár a Zalai Hírlapban. A zaol.hu-ra beérkezett fényképek közül (online olvasóink voksai alapján) mindkét kategóriában az első 30 legtöbb szavazatot elérő fotó automatikusan bekerül a nyomtatott napilapba is, ahol november 7-től hármassával közöljük a fotókat. Itt majd egy szavazószelvény segítségével olvasóink újból kiválasztják kategóriánként a három legszebbnek ítélt képet. A második fordulóban további CEWE ajándékutalványban részesülnek a nyertesek. **ZH**

Hangulatos visszatérés

A ZTE KK biztosan verte a Brnót az Alpok-Adria Kupában

ZALAEGRSZÉG Amennyiben pontosak a dátumok, akkor 21 év után játszott ismét nemzetközi kupamérkőzést Zalaegerszegen a Zalakerámia-ZTE KK férfi kosárlabdacsapata.

Hétfőn este az Alpok-Adria Kupa keretében a cseh Basket Brno volt a vendég. A hat ország csapatait felvonultató mezőny C-csoportjában rendezett találkozó csak kezdetben reménykedhettek a csehek, hiszen a ZTE KK a második negyedről átvette az irányítást és végül 88-70-re győzött, sikerrel hangolódva tehát a szombati, Falco KC elleni hazai rangadóra. Tudósításunk a **13.**



Papp Péter (fehérben) is sokat töltött a pályán a ZTE KK csapatában

A szolidaritás jutalma

NAGYKANIZSA Caritas Hungarica Díjat kapott nemrég Tulman Gézáné, a kiskanizsai Sárlos Boldogasszony Katolikus Karitás vezetője. Az elismerést Spányi Antal székesfehérvári megyés püspöktől, a Katolikus Karitász elnökétől vehette át az ország számos pontjáról érkezett további 39 önkéntes társával együtt. A Katolikus Karitász a 2012-ben alapított díjjal ismeri el az önkénteseket, akik évek óta áldozatosan szolgálják rászoruló beteg embertársaikat. Tulman Gézáné, a Sárlos Boldogasszony Katolikus Karitász vezetője kiemelte: a díjat nem ő, hanem a kiskanizsai csoport egésze érdemelte ki. **HBA** Irásunk Köszönet jár...

HIRDETÉS

október a látás hónapja

2018

MINDEN multifokális szemüveglencse és egyfókuszú szemüveglencsék 50% KEDVEZMÉNNYEL!*

* Max. október 31-ig érvényes. Érvényes: 2018. 10. 01-31-ig vagy a készlet erejéig. Komplet szemesítő készítése esetén. Az üzletben megjelölt termékekre vonatkozik.

DINTER OPTIKA Keszthely, Kossuth L. u. 30. Tel.: 83/314-285

ADMIRÁL OPTIKA Hévíz, Kölcsey u. 4. Tel.: 83/340-960 Hévíz, Deák téri üzletház Tel.: 83/342-060

A haza hely és idő – múlt és jövő

KESZTHELY „Szívükben rendíthetetlen és biztos igazság élt az igazságról és a szabadságról. Csak ez a rendíthetetlen, biztos igazság tesz valakit hőssé” – mondta az 1956-os forradalmárokról Takaró Mihály irodalomtörténész, a Fő téri templomban tartott ökumenikus istentisztelet utáni ünnepség szónoka.

Az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett városi ünnepségen Manninger Jenő országgyűlési képviselő és Ruzsics Ferenc polgármester köszöntöje után Takaró Mihály kiemelte: Európa és a világ soha nem tudott rólunk túl sokat, de a vitéz és szabadságszerető fogalommal mindig is összekapcsolták nemzetünk nevét. Külön is szólt a jelenlévő fiatalokhoz:



Takaró Mihály irodalomtörténész beszélt Keszthelyen. FOTÓ: KESZÉY

– Nézzetek körül: ez a haza. Bármelyik épületre néztek, apáitok, nagyapáitok, dédapáitok, ükapáitok építették. Számukra a szabadság azt is jelentette, hogy védeni kell, ami a miénk – mondta, majd felidézte, mit mondott egy tanítványának, aki a külföldre költözést tervezte: – Ha elmegy, nem tudod elvinni a szülői házat, az iskolát, az utcát, ahol a barátnőd lakott, a kapualjat, ahol először csókolóztál, a temetőt, ahol a dédapád nyugszik. Minden ideköt. A haza tehát hely, idő, múlt, jelen és jövő.

A megemlékezés – melyen fellépett a Helikon Versmondó Kör – koszorúzással zárult.

Zalaapátiban is kedden rendeztek ünnepséget, melyen dr. Molnár Balázs, nemzeti konzultációért felelős miniszteri biztos mondott beszédet. **KÁ**

A fiatalok bátorsága

Balaicz Zoltán mondott beszédet az '56-os emlékműnél

ZALAEGRSZEG 1956 az egész magyar nép dalma volt, de az erejét, az igazi bátorságát mégiscsak a fiatalok adták.

A fenti gondolatra fűzte fel beszédét Balaicz Zoltán polgármester kedden az 1956-os forradalom és szabadságharc 62. évfordulója előtt tisztelegő városi ünnepségen az Ady utcai emlékműnél.

A polgármester kiemelte, a fiatalok lendülete kellett, hogy a félelmet félresöpörve kivonuljanak az utcára, kiállva önmagukért, egymásért, a nemzetért. Bátorságot öntöttek másokba is, a nép ezekben a napokban igazi összetartó nemzetté vált. A kommunista diktatúra pedig leforrázva állt az események hirtelensége, céltudatossága, harciassága és ereje előtt.

Amikor október 26-án Zalaegerszeget is elérte a forradalmi hullám, szintén a fiatalok kezdték a tüntetést – folytatta a polgármester. A tömeg hamarosan többzreszre duzzadt, és a vasútállomás előtti téren ledöntötték a megszálló szovjet csapatokat dicsőítő, 1955-ben avatott felszabadulási emlékművet. Az elnyomás jelképét azonban '57-ben visszaállították a kommunisták, s csak tavaly került lebontásra. A dombormű leemelésekor derült ki, hogy annak hátlapjába vésvé évtizedekig egy drámai Pe-



Balaicz Zoltán kitért a szimbolikus Petőfi-idézetet hordozó kőlap történetére. Az ünnepség résztvevői meg is tekinthették a különös sorsú kőtablát. FOTÓ: KATONA TIBOR

tőfi-idézet rejtőzött, ami akár a vérbe fojtott '56-os szabadságharcról is szólhatna. A magyar lelkekben ugyanígy tovább élt titokban '56 eszméje. S lám, a diktatúra végül tényleg összeomlott, mert a kemény idők sohasem olyan kitartók, mint a kemény emberek.

A beszédet műsor követte, majd koszorúzott az emlékműnél a városvezetés, Vigh László országgyűlési képviselő, dr. Sifter Rózsa kormány megbízott, valamint számos rendvé-

A kemény idők sohasem olyan kitartók, mint a kemény emberek

felidéztek még '56 emlékét. Koszorúzás zajlott Szerencsés Rudolf, a Zalaegerszegi Forradalmi Tanács utolsó elnöke emléktáblájánál a Mindszenty iskolában, dokumentumfilmet vetítettek a zalai meghurcoltakról a Kommunizmus Áldozatainak Emlékhelyén, csendes főhajtóhoz szolgált helyszínül az '56-os kopjafa, továbbá ökumenikus istentiszteletet tartottak az évforduló tiszteletére a református templomban. **MH**

delmi és társadalmi szervezet, intézmény képviselője. A délutáni ünnepséget megelőzően több helyszínen

Élmények megyekártyáival

A keszthelyi Balatoni Múzeum szombaton várja olvasóinkat

KESZTHELY Kiadónk megyekártya-akciójának jóvoltából a Balatoni Múzeumba ezen a héten szombaton ötvenszázalékos kedvezménnyel lehet látogatni az állandó és az időszakos kiállításokat.

Az Őszi Múzeumi Napok programsorozata keretében a zalai közgyűjtemények is gazdag kínálattal várják az érdeklődőket. A patinás Balatoni Múzeum a történelem, a zalai múlt, a Balaton és a képzőművészet rajongóira is gondolt a kínálat összeállításakor.

– Az Aranyhíd című állandó kiállításunk első üteme 2009-ben készült el, majd 2011-ben véglegesítettük – mondta el Németh Péter, a Balatoni Múzeum igazgatóhelyettese, amikor a kínálatról szót váltottunk. – Minden zalai embernek ajánljuk, de természetesen az egész ország érdeklődésére igényt tarthat. A Balaton és a környéke legalaposabb geológiai, földrajzi, történelmi áttekintése, melynek egyik hozzánk is közel álló fejezete a hetvenes-nyolcvanas évek turizmusa. A retro hangulat garantált.

A tárlat segítségével jelképesen körbehajózhatjuk a tavat, az interaktív játékok és panorámaképek jóvoltából érezhetjük magunkat a magyar tenger közelében. A gyerekek pedig biztosan élvezik a madárhang-felismerést, és az egyéb játékos ismeretterjesztést.

– Időszaki tárlataink közül közérdeklődésre tarthat számot a Körárkaktól a kőfalakig című, amely az elmúlt tíz esztendő zalai régészeti feltárá-



A patinás épületben működik a Balatoni Múzeum. FOTÓ: BM

A '70-es, '80-as évek turizmusát felidéző tárlaton garantált a retro hangulat

sainak eredményét mutatja be közérthető formában – folytatta Németh Péter. – A decemberig látható kollekciónál közelben élőknek rengeteg élménnyel szolgál, hiszen esetenként naponta találkoznak azokkal a területekkel, ahonnan a bemutatott tárgyak előkerültek. Az M7-es autópálya nyomvonaláról és a keszthelyi Fő térről van szó többek között. A régészeti-történelmi kiállítás is tartogat meglepetéseket a gyerekeknek. A képzőművészet iránt érdeklődők a Balatoni Múzeum-

ba látogatva ezúttal VALLON Basilides Marcelle francia festőművész alkotásait vehetik szemügyre. VALLON Basilides Marcelle a francia nyelvű Svájcban született 1938-ban. A régóta hazánkban élő, de szerte Európában kiállító művész akvarelljei s egyéb technikával készült képei mellett a tárlaton a VIII. Műszak (Művészek Szabad Alkotóközössége) kollekcója is a nézők elé tárul. A hagyományos csereszegtomaji nemzetközi művésztelepre érkező alkotókat a zalai és a balatoni táj, az itt élő emberek ihletik évről évre, így ez a kiállítás is közeli emlékeket, érzéseket ébreszthet a látogatóban.

A Zalai Hírlap megyekártyájával érkezők fél áron kapnak jegyet október 27-én, szombaton a Balatoni Múzeumban, amely ezen a napon délelőtt 9 órától délután 5 óráig lesz nyitva. **ZH**

FÓRUM EURÓPA JÖVŐJÉRŐL

- BIZTONSÁG
- KULTÚRA
- NEMZETI ÖNRENDELKEZÉS



ELŐADÓ:

Rétvári Bence

az Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára

IDŐPONT:

2018. október 30. 18:30

HELYSZÍN:

Zalaegerszeg

Városi Hangverseny- és Kiállítóterem

8900 Zalaegerszeg, Ady Endre utca 14.

HÍRDETÉS